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С проекта на ПМС в Наредбата за условията и реда за издаване, отказ и отнемане
на разрешения за работа на чужденци в Република България (Наредбата) се
създава нов чл. 19а, който предвижда по-облекчена процедура за даване на
решение за издаване на „Синя карта на ЕС“ за упражняване на
висококвалифицирана заетост от чужденец на длъжност от единична група
професии от Националната класификация на професиите и длъжностите. Тази
разпоредба предвижда да не се изисква провеждане от работодателя на
предварително проучване на работната сила, което по сега действащия режим
предхожда административната процедура по даване на решение на АЗ за достъп
до пазара на труда и последващо издаване от МВР на разрешение тип „Синя карта
на ЕС” на чужденеца.

Промените в Наредбата се правят с цел справяне с недостига на
висококвалифицирани специалисти на българския пазар на труда – основно в IT-
сектора, но и в други силно засегнати сектори. С цел облекчаване на наемането на
специалисти по професии, за които е налице значително несъответствие между
търсенето и предлагането на работна сила и за недопускане на безконтролно
наемане на граждани на трети държави в проекта на ПМС е предвидено наемането
да е само по професии, определени в Списък на професиите, за които има недостиг
на висококвалифицирани специалисти (Списъка). След мотивирано предложение
на национално представителните организации на работодателите и след
обсъждане в Националния съвет по трудова миграция и Националния съвет за
насърчаване на заетостта, министърът на труда и социалната политика ще
утвърждава този Списък, който ще може да се актуализира ежегодно до 31
януари. По този начин процедурата ще бъде облекчена, сроковете за даване на
решение по-кратки и се създава възможност за по-бързо преодоляване на
недостига на кадри по определени единични групи професии. Останалите условия
за даване на решения за упражняване на висококвалифицирана заетост не се
променят.



Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените адреси;
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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История

Начало на обществената консултация - 18.09.2015

Приключване на консултацията - 01.10.2015

Справка за получените предложения

Справка или съобщение.

Окончателен акт на Министерския съвет
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https://strategy.bg/index.php/download/835486
https://strategy.bg/index.php/download/835488

